
3/2017 letnik CXIX80

IZ ČEBELARSKIH DRUŠTEV

V junijski izdaji SČ daljnega leta 1907 je bila v rubriki 
»Vesti iz podružnic« objavljena tudi novica o ustanovnem 
čebelarskem shodu na Krki: »Na Binkoštno nedeljo 10. maja 
1907 popoudne je bil v gostoljubnih prostorih gosp. Magovca usta-
novni čebelarski shod na Krki. Udeležba je bila prav dobra. Pre-
daval je v popolno zadovoljstvo gosp. Anton Likozar iz Ljubljane. 
Pristopilo je mnogo novih udov, ter se je takoj ustanovila lastna 
podružnica. Izvolil se je sledeči odbor: Jožef Bregar iz Znojil, pred-
sednik, Alojzij Globokar, podpredsednik, Anton Škufca, blagajnik, 
Franc Berčar, odbornik in Jožef Košak, tajnik. Ob ustanovitvi se 
je v čebelarsko podružnico včlanilo 19 članov, ki so plačali po dve 
kroni avstrijske veljave članarine.«

Tu je bil postavljen temelj Čebelarskega društva Krka, 
ki se je v vseh teh letih ohranjalo in krepilo ter je sedaj 110 
let po ustanovitvi še vedno dejavno vpeto v naše okolje. Če-
belarska dejavnost je v prostorih sedanje Občine Ivančna 
Gorica stara že stoletja, od večstoletnega čebelarjenja v sa-
mostanu Stična do enega največjih čebelarjev tistega časa 
čebelarja barona Rothschütza, ki je v letu 1874 ustanavljal 
prvo čebelarsko šolo na Slovenskem v gradu Podsmreka in 
tudi dal ime naši kranjski sivki.

Naše društvo se sedaj imenuje ČD Krka in Zagradec, de-
luje pa na območju od Ivančne Gorice, preko Muljave, Krke, 
Zagradca do Ambrusa. V društvu nas je 52 čebelarjev, naj-
mlajši jih šteje 22, najstarejši 92, povprečna starost je 59 let. 
Lani smo skupaj imeli več kot 1000 čebeljih družin. V svojih 
vrstah imamo čebelarja, ki vzreja matice, čebelarja, ki izde-
luje panje in trži čebelarski pribor, ter čebelarja, ki se poleg 
čebelarjenja in trženja ukvarja tudi z organizacijo čebelar-
skega turizma. Aktivno smo vključeni v ČZS in Regijsko ČZ 
Petra Pavla Glavarja, kamor sta neposredno vključena tudi 
dva naša člana.

Uspešni smo tudi v lastnem okolju, saj smo skupaj s tu-
rističnim, kulturnim, jamarskim, kajakaškim društvom 
in s pomočjo Občine Ivančna Gorica odkupili objekt, t. i. 
Čukovino, kjer imamo svoj skupni center. V njem imamo 
svojo pisarno in stalno razstavo. Tu sta tudi turističnoin-

formativna pisarna in pošta. Ob objektu, ki stoji v središču 
vasi Krka in neposredni soseščini osnovne šole, smo pred 
tremi leti s pomočjo članov in donatorjev iz lokalnega oko-
lja postavili učni čebelnjak, v notranjosti pregrajen s stekle-
no steno. Posebnost čebelnjaka so poslikave panjev, ki so 
delo naših malih krožkarjev. Na slikarski delavnici smo pod 
mentorstvom slikarja Franceta Slane poslikavali panjske 
končnice, na drugi pa lepo poslikali vse panje v čebelnja-
ku. Čebelarsko društvo ima še v starih »Pravilih delovanja 
ČD« že v prvi alineji namenov in nalog ČD zapisano: »[D]
a na svojem delovnem področju povezuje in organizira delo čebe-
larjev ter vzbuja med mladino zanimanje za čebelarjenje in zato 
organizira v okviru društva čebelarske krožke.« Na OŠ Stična, 
PŠ Krka smo ustanovili čebelarski krožek. Krožek vsak po-
nedeljek redno obiskuje 25 mladih krožkarjev od 1. do 5. ra-
zreda, željnih spoznavanja narave in življenja čebel. S tem 
mladi tudi kažejo veliko zanimanje za naravo in okolje ter 
skrb za ohranjanje tradicije čebelarjenja, ki so jo v naših va-
seh opravljali že naši dedje. Največja pridobitev ob učnem 
čebelnjaku pa je medoviti vrt. Posajenih je več kot sto me-
dovitih sadik. Velik del smo brezplačno prejeli po razpisu 
ČZS od Trajnic Golob-Klančič. Na medovitem vrtu je lipo 
zasadil tudi župan občine v sklopu akcije »Sadimo medovi-
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te rastline«. Vsako leto se udeležimo tudi Medenega zajtrka 
ter obiščemo šolarje v štirih šolah in otroke v treh vrtcih. Ob 
10. obletnici Tradicionalnega slovenskega zajtrka smo sku-
paj pred učnim čebelnjakom zapeli tudi čebelarsko himno.

V vsem obdobju delovanja smo skrbeli za ohranitev čebe-
ljih družin, pridelovanje čebeljih proizvodov, opraševanje 
kultur, vzgojo mladih čebelarjev ter s tem tudi ohranjanje 
okolja. V svojem poslanstvu pa nismo delovali sami: da smo 
lahko obstali in uspešno negovali svojo dediščino, smo bili 
tesno vpeti v svoje vaško okolje. Sodelujemo s sosednjimi 
društvi, še posebej s Turističnim društvom Krka, s katerim 
smo dogovorjeni, da obiskovalce Krške jame lahko pripelje-
jo tudi na ogled učnega čebelnjaka in medovitega vrta. V ta 
namen pripravljamo tudi majhne lične darilne pakete čebe-
ljih pridelkov. V občini delujeta dve čebelarski društvi, po-
leg našega tudi ČD Stična. Sodelujemo na več prireditvah, 

ob dnevu cvetja, dnevu Zemlje, Ambroževi maši in drugih. 
Skupaj s ČZS, RČZ PPG in Občino Ivančna Gorica smo pred 
leti soorganizirali tudi srečanje slovenskih čebelarjev. Ob-
čina nas podpira v našem delovanju. Pristopila je k projektu 
izgradnje skupnega centra krških društev in nam odstopila 
veliko parcelo ob šoli, kjer smo postavili učni čebelnjak in 
medoviti vrt. Za celo vrsto dejavnosti za podporo čebelar-
stvu je naša občina prejela tudi priznanje »čebelam prija-
zna občina«.

Ob letošnjem praznovanju 110-letnice društva se zahva-
ljujemo vsem, ki nam stojijo ob strani, nas podpirajo in 
spodbujajo v našem delovanju. Mi pa se bomo trudili po 
svojih najboljših močeh, da ohranjamo tradicijo svojih de-
dov in jo prenašamo na svoje vnuke.

Marjan Volaj, ČD Krka in Zagradec

Undine Westphal (r. 1966) je strastna čebelarka in vodja 
na šolah delujočih skupin pri regijski čebelarski zvezi Sc-
hleswig Holstein in Hamburg. Na eni izmed osnovnih šol 
v Hamburgu od leta 2009 upravlja šolski čebelnjak. Če pre-
nesemo v naš prostor, bi rekli, da je mentorica čebelarskega 
krožka. Svoje pedagoško znanje in izkušnje poučevanja s 
čebelami je zbrala v knjigi z naslovom Čebelarjenje z otroki in 
šolskimi skupinami (naslov izvirnika: Imkern mit Kindern und 
Schülergruppen, 2014). Knjiga je izdana v nemškem in angle-
škem jeziku (Beekeeping with children and school groups, 2016).

Besedilo bralca vodi skozi celotno čebelarsko leto z upo-
rabo primerov. V šestih poglavjih obravnava material in 
opremo, priprave in varnost pri delu, prvi stik otrok s če-
belami, dobre čebelarske prakse ter ideje za poučevanje, 
izvedbo delavnic in iger. Vključena so tudi starostna in di-
daktična priporočila glede na zmožnosti otrok. Čebele so 
zaradi svoje kompleksnosti in vloge v naravi izjemno zani-
miv učni predmet, ki pripomore k odgovornemu varovanju 
okolja in trajnosti. Knjiga je primerna za vse mentorje če-

belarskih krožkov, vse, ki odpira-
jo vrata svojega čebelarstva čebe-
larjenju skupin otrok ali odraslih 
kot apiturizem, kot tudi za vse 
izkušene čebelarje, ki želijo pri-
kazati kaj več kot samo točenje 
medu ter preseči predstavo, da 
je čebelarjenje primerno samo za 
sivolase gospode s čebelarskimi 
klobuki. Vsebine želijo pripomo-
či k boljšemu prenašanju ustre-
znega čebelarskega znanja in 
spretnosti na mlajše generacije čebelarskih zanesenjakov.

Knjigo Čebelarjenje z otroki in šolskimi skupinami (145 stra-
ni) je možno naročiti v angleškem ali nemškem jeziku, po 
ceni 25,95 EUR s stroški pakiranja in poštnine na e-naslovu: 
undine@noergelsen.de oz. spletni strani: undinewestphal.
jimdo.com.

MB

Čebelarjenje z otroki in šolskimi skupinami – knjiga čebelarske  
pedagoginje Undine Westphal
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Mednarodni simpozij o apiterapiji v 
Mariboru

Ob obletnici rojstva dr. Filipa Terča – očeta apiterapi-
je moderne dobe – in ob svetovnem dnevu apiterapije vas 
vabimo na mednarodni simpozij o apiterapiji v Maribor. 
Simpozij bo potekal v soboto, 1. 4. 2017, ob 8.30 v prostorih 
Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede, na Pivoli 10, 
Hoče, v veliki dvorani. Program:

• zaslužni profesor dr. Elko Borko, predsednik medico-
-historičnega društva: Pomen dela dr. Filipa Terča, ob 
100-letnici smrti;

• Branko P. Končar, čebelar in samostojni raziskovalec 
s področja apiterapije: O čebeljem strupu, praktične iz-
kušnje, zdravljenje z njim, praktični prikaz;

• Franc Grošelj, dr. med.: Botulizem – realno stanje v zve-
zi z uživanjem medu pri otrocih do dveh let starosti;

ČZD Maribor,  
sekcija za apiterapijo dr. Filipa Terča


